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Проектирование урока в соответствии с требованиями ФГОС 
(схема технологической карты урока в дидактической системе деятельностного метода обучения)
Предмет:  русский  язык
Класс:7
Тип урока: Игровой урок - практикум
Цель урока: расширить знания обучающихся о частицах, учить  различать значения частиц, отрабатывать  их правописание в игровой форме и формировать познавательный интерес к занятиям по русскому языку. 
Планируемые достижения учащихся на уроке:
Личностные: умение выразить ценностное отношение к процессу обучения, объектам познания, результатам образовательной деятельности через оценку себя и других в контексте учебной ситуации.
Метапредметные: умение применять знания, в том числе и полученные самостоятельно, в групповой исследовательской деятельности и в индивидуальной работе; умение структурировать полученные знания, планировать свою деятельность в ходе образовательного процесса.
Предметные: умение отличать частицу от других служебных частей речи посредством определения ее функции; умение использовать частицы в речи соответствии с их функцией.
Оборудование: учебник, проектор, экран, компьютер, презентация по теме: «Правописание частиц», опорная схема «Частицы», перфокарты, иллюстрации по теме, карточки к игре «Собери пословицу», карточки для рефлексии
Ход урока
	I. Этап мотивации к учебной деятельности.


	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	Приветствие учащихся, проверка готовности к уроку. Создание благоприятной атмосферы урока.
Ребята! Меня зовут Вера Васильевна. Давайте постараемся на эти 40 минут стать друзьями, показать свои знания,  умения и,  несмотря ни на что,  получить больше позитива. (Слайд №1)

	Приветствие учителя, проверка готовности рабочих мест к  уроку.

	Личностные: формирование личностного смысла учения; готовность обучающихся, их настрой на работу
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.


	
	
	

	II. Определение темы урока.  Этап постановки проблемы.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	Вовлечение учащихся в учебный процесс, создание проблемной ситуации
Для того, чтобы определить тему сегодняшнего урока, мы разгадаем «ребус – змейку». 
Посмотрите на экран, (Слайд №2)
- Здесь зашифровано определение понятия, над которым мы будем сегодня работать на уроке. Читать необходимо с первой буквы, на которую показывает стрелочка. 
- Так, о какой части речи мы будем сегодня говорить? 
Итак, запишем в тетради тему урока «Правописание частиц»

- Какова, по-вашему, цель нашего урока?
- А задача наша сегодня отрабатывать навык правописания их в игровой форме и формировать интерес к родному русскому языку, родному краю через краеведческий материал.
	Отвечают на вопросы учителя.
1  читает, потом все хором.
Частицы

Запись темы  в тетради

Научиться определять  виды частиц и правильно их писать. 

	Познавательные: умение работать с ребусом 

Логические: формулирование проблемы (темы). 
Регулятивные: целеполагание.



	III. Этап актуализации знаний и пробного учебного действия.  

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	При работе с заданиями, которые я вам приготовила, большую помощь вам окажет опорная схема «Частицы» 

(Слайд №3)

	Рассматривают  опорную схему
	Личностные: смыслообразование
Коммуникативные:

Развитие навыков восприятия зрительно и на слух.
Регулятивные: овладение способностью поиска средств осуществления задачи учебной деятельности.

	IV. Этап первичного усвоения новых знаний.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	(Слайд №4)

Ребята, перед вами 2 текста на краеведческую тему.

 I вариант работает над текстом «Художественный музей»

 II вариант – «Шедевры архитектуры нашего края».
Задание: Прочитать текст, выписать частицы, назвать их виды, пользуясь опорной схемой.

Текст №1 ««Художественный музей»

     Что за художественный музей в Базарном Карабулаке! Ведь основной фонд составляют более 400 авторских произведение живописи, графики, скульптуры, художественного фото, декоративно-прикладного искусства! Они как раз подарены районы уроженцами этих мест супругами Тюгаевыми. Не правда ли, удивительно, что такой музей есть в глубинке России?! Давайте приобщаться к прекрасному!

Текст №2 ««Шедевры архитектуры нашего края».
   Знаете ли вы местные достопримечательности? Ведь не раз же проходили мимо дома купца Хуртаева, в котором сейчас размещается районный ЗАГС? Разве не привлекает внимание купеческий особняк начала XX века – дом купца Чутарина, ныне занятый одним из банков? А здания вокзалов в Свободном и Хватовке? Ведь это тоже шедевры архитектуры. Именно наш край является модным направлением экотуризма.

	Читают и работают с тетрадями самостоятельно по вариантам, выписывая частицы  и указывая их  вид с опорой на схему. 

1 ученик у доски С/Р
Что за (мод., воскл)
Ведь (мод., усил)
как раз (мод., уточ)
Не (отриц)
ли (мод., вопр) 
Давайте (формообр)
2 ученик у доски С/Р
ли (мод., вопр)
Ведь (мод., усил)

не (отриц) 

же (мод., усил)
Разве  (мод., вопрос)

не (отриц)
Ведь (мод., усил)
Именно (мод., уточ)
	Познавательные: умение ориентироваться в тексте
Коммуникативные: инициативное сотрудничество в поиске и выборе информации. 

	

	V. Этап первичного закрепления.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	Ребята, я хочу вам предложить игру «Собери пословицу» на  слитное и раздельное написание НЕ с частями речи. 
Перед вами на доске начала пословиц, а продолжение их нужно найти и прикрепить к соответствующей строке. Работаем в паре, если определились с ответом, быстро подбегаем и подставляем. Правильно вы выбрали продолжение пословицы или нет – вы увидите на слайде

Не  сильный, а умный побеждает  Мешком солнышко  не  поймаешь. 
Как плохую нить  ни  крути,  хорошей ткани не получишь.
Золото, как  ни  черни, черным не станет.
Неопытный повар всегда винит печь.
Ложь на прямых ногах  не ходит.
Никогда кривая дорога не бывает хорошей.

Ни  рыба  ни мясо, как рассол вместо кваса.
Не  своими руками крапиву  не  дергай.
За один раз  дерево  не  срубишь.
Одна пчела немного меду принесет.
	Работа в паре самостоятельно.
Дети проверяют, оценивают свою работу


	Регулятивные: умение работать в парах
Коммуникативные: формирование своего мнения, умение с достаточной полнотой выражать свои мысли
Личностные: развитие навыков сотрудничества со сверстниками



	VI. Физкультминутка

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	(Слайд №9)

А теперь, ребята, встали.
Быстро руки вверх подняли,

В стороны, вперед, назад, 

Повернулись вправо, влево,

Улыбнулись, тихо сели,

Дружно, вновь взялись за дело!


	Выполняют упражнения
	Личностные: формирование установки на безопасный ЗОЖ 

	
	
	

	VII. Этап контроля усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция. 

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	- Открыли учебник на стр.172, упражнение №425. Выписать слова с частицами, которые пишутся через дефис. Приглашаю к доске 1 ученика.

-  Ребята, у каждого из вас  перфокарта, вы должны ее заполнить. Я буду читать словосочетания и предложения, а вы будете отметить в перфокарте знаком «+» слитно, раздельно или через дефис пишутся услышанные вами частицы.
1. Кто-то звонил.

2. Вы же только что спешили.

3. Во что бы то ни стало.

4. Давай-ка выполнять упражнение.

5. Будто бы зима вернулась.
6. Опять-таки метель кружит.

7. Пришел  некто.

8. Неужели скоро каникулы?

9. Ты ли это, Антон?

10. Ну-тка, улыбнись!!
	Записывают в тетрадях и ученик на доске с комментированием

Кого-то, приходи-ка, когда-то, кому-то, откуда-то, принимайте-ка
Дети заполняют перфокарту

Взаимопроверка, ответы на слайде

8-10 -3балла

5-7 – 2 балла

3-4 – 1 балл
	Познавательные: определение границ знания/незнания



	

	VIII. Этап фиксации нового знания и оценки собственной деятельности.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	Часто в поэтических строках можно встретить частицы. Перед вами отрывки из стихов наших Карабулакских поэтов: Логашова В.А., Малушкина В.Ф., В.Черникова. 
И сколько б нашей жизни ни светиться,

И сколько б ни носила нас земля

Нам с вами никогда не расплатиться,

Мы будем помнить вас, УЧИТЕЛЯ!

                                            В.А.Логашов

Не поддамся я больше истерике,

Я в России – душой с нею весь, 

Мне не надо красивой Америки,

У меня к ней пропал интерес.

                                    В.А.Логашов

Пусть сердца факел огневой

Горит в потомках честно.

                                  В.Ф.Малушкин

Звени, же, песня, - верный знак

Доверия, признания!

И пусть живет Карабулак – 

Татарское название!

                              В.Черников
	Ребята читают выразительно и называют частицы.


	Коммуникативные: развитие навыка выразительного чтения, слушать и понимать других, развитие навыка восприятия на слух.

 

	
	
	

	IX. Этап информации о домашнем задании, инструктаж по его выполнению

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	         Используя Интернет-ресурс Базарно-Карабулакской централизованной библиотеки, найдите и выпишите в тетрадь  3-5 четверостиший с частицами Карабулакского поэта Деянова
	Учащиеся записывают   домашнее задание
	Личностные: самопределение
регулятивные: волевая саморегуляция, контроль

	X.Рефлексия

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	Подведем итоги урока. Кто набрал большее количество баллов, посчитайте. 

Критерии оценивания:

16-18баллов (макс) –«5»
12-15 баллов – «4»

8-11 баллов – «3»

Ребята, я прошу вас написать мне SMS-сообщение на телефон, который находится у каждого на столе, 

что нового узнали?

что было интересным?

понравился ли вам урок?


	Подсчитывают количество баллов и выставляют на полях оценки

Пишут ответы и сдают учителю
	Регулятивные: умение оценить результаты деятельности
Познавательные: определение границ знания/незнания



	

	
	
	

	
	
	

	


Список использованных источников:
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2. https://multiurok.ru/index.php/files/chastitsa-kak-chast-riechi-1.html
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